

收 Estee Lauder 家族繼承人禮物 被刑事調查 以色列總理涉貪 故問話3小時

以色列警方經過8個月秘密蒐證調查，揭發總理內塔尼亞胡涉嫌非法收取來自國內外商界人士的餽贈，違反其公僕身份，檢察總長曼德爾布利認為有足夠證據展開刑事調查。警員前日到內塔尼亞胡位於耶路撒冷的官邸，向他問話3小時。內塔尼亞胡否認指控，又批評政敵興風作浪，警告對方「別太早慶祝」。



■勞德承認曾向內塔尼亞胡贈送禮物。
網上圖片

以色列警方去年就牽涉政商界的貪污案展開調查，先後盤問約50名證人，調查工作最近取得重大突破。曼德爾布利特經初步調查後認為，已取得足夠證據展開刑事調查。

收西裝 長子獲資助外遊

以色列《國土報》披露，以色列及外國商人向內塔尼亞胡合共提供價值數十萬謝克爾的餽禮，當中包括美國億萬富豪、著名化妝品品牌雅詩蘭黛(Estee Lauder)的家族繼承人勞德，他去年9月曾被警方問話。據報勞德已向警方招認，曾向內塔尼亞胡贈送包括一套西裝等多份禮物，以及資助他的長子亞伊爾外遊。警方認為，這些禮物的價值超出勞德報稱的金額，相信並非屬好友贈禮，而是期望從內塔尼亞胡身上獲得利益。勞德否認上述指控。

勞德是世界猶太人大會會長，與內塔尼亞胡屬長期盟友關係，在1990年代末，內塔尼亞胡曾委派勞德，與時任敘利亞總統阿薩德談判。

此外，內塔尼亞胡承認收受法國大亨曼朗的政治獻金。內塔尼亞胡辦公室稱，他在2001年收取曼朗4萬美元(約31萬港元)獻金，並撥入公共事務基金，用途包括出國推廣以色列，但內塔尼亞胡當時未有擔任公職。曼朗其後因在碳排放額交易及稅務方面涉及詐騙，被判罰款2.83億歐元(約23億港元)及監禁8年。

律師曾採購潛艇 疑利益衝突

內塔尼亞胡的家人同樣捲入收受利益醜聞，據澳洲電視台報道，除勞德之外，澳洲富豪詹姆斯帕克也曾向內塔尼亞胡長子亞伊爾贈禮，包括資助他免費旅遊。內塔尼亞胡的家庭律師希姆隆則曾代表以色列政府，向德國蒂森克虧伯公司採購潛艇，疑存在利益衝突。

■法新社/美聯社/《紐約郵報》



■警車停在內塔尼亞胡官邸外。 法新社

以色列政壇陰霾

■警方懷疑內塔尼亞胡涉及兩宗案件，即使受查，他仍可繼續執政。例如前總理奧爾默特涉貪案，檢方花了數月才提訴，法庭更在數年後才作出裁決，故此內塔尼亞胡可能在完成任期後才會遭起訴。

■若內塔尼亞胡辭職，他所屬的利庫德集團與內閣可推舉接任人選，無須提前大選。

■內塔尼亞胡可能解散國會提前大選，以拖延調查，屆時更可將自己包裝成被反對派及傳媒政治迫害的受害者，博取選民同情。

■最新民調顯示，假如現在舉行大選，利庫德集團的議席將從現時30席跌至23席，若內塔尼亞胡不參選，可能流失更多議席。反對派未來黨則有望取得27席，成為國會第一大黨。最大輸家為「猶太復國主義者聯盟」，議席或從24席降至8席。

以色列《國土報》

花1.3萬買蠟燭 飲酒消費超國民月薪

傳媒以往多次披露以色列總理內塔尼亞胡一家生活奢華，大灑金錢購買香味蠟燭及開心果雪糕等，政敵紛紛批評他「離地」，不知民間疾苦。

2015年內塔尼亞胡到訪美國紐約，為期5天的行程花費超過50萬美元(約387萬港元)，其中1,600美元(約1.24萬港元)用於髮型上，化妝則花去1,750美元(約

1.35萬港元)。

民間團體2013年取得一份開支報告，發現內塔尼亞胡2012年花費1,700美元(約1.31萬港元)購買蠟燭、2.33萬美元(約18萬港元)購買鮮花，以及3.16萬美元(約24.5萬港元)打理耶路撒冷官邸的花園，總開支達90.9萬美元(約705萬港元)。

內塔尼亞胡曾每年花3,000美元(約2.32

萬港元)購買雪糕，結果被傳媒踢爆才停止。內塔尼亞胡喜歡歡雪茄飲干邑，傳媒2015年發現，他兩年內花10萬謝克爾(約20.1萬港元)公帑購買酒類飲品，前司法部長利夫尼曾批評內塔尼亞胡每月飲酒的消費，比近百萬國民的月薪還要高。

■《紐約郵報》/ Hamodia網站



兩前總理涉貪
奧爾默特入獄

內塔尼亞胡並非首位捲入涉貪案而受查的以色列總理，在2006至2009年出任總理的奧爾默特，任內因涉及受賄而辭職。他於2014年被裁定違反誠信及賄賂罪成，被判入獄18個月，目前正在服刑。

另一位前總理沙龍則被指在2003至2004年間，與兩名兒子涉及貪污及受賄而遭當局問話。其兒子奧馬里於2006年被裁定貪污罪成，被判入獄。以色列政治評論員指出，多任以國總理也曾經接受偵訊，但他們仍可繼續執政。

■路透社



特朗普就職典禮
邀內塔尼亞胡

內塔尼亞胡早前批評遭美國背棄，導致聯合國安理會通過譴責以色列進行殖民活動，事件令兩國關係緊張，但消息人士透露，候任美國總統特朗普的過渡團隊希望邀請內塔尼亞胡，參加本月20日舉行的美國總統就職典禮，又或在典禮舉行前安排兩人會面。

消息人士指，特朗普計劃會晤內塔尼亞胡，而內塔尼亞胡正考慮出席就職典禮。在美國大選翌日，內塔尼亞胡便致電祝賀特朗普，特朗普當時曾邀請對方訪問美國。

■《紐約郵報》

丹麥延長拘留崔順實女 韓辦案時限恐屆滿

韓國檢察部門確認總統朴槿惠「閨蜜」崔順實女兒鄭尤拉被丹麥拘留後，正尋求盡快引渡她回國受審。但丹麥奧爾堡法院前日裁定，把拘留鄭尤拉的時間延長4周，至本月30日，以便丹麥檢方全面調查。韓檢方昨引述鄭尤拉稱，假如韓當局承諾她返國後不被拘捕，便願意返韓，檢方已拒絕這要求。分析認為，若鄭尤拉不主動回國，最快下月才可被引渡，屆時獨立檢察

組辦案時限或已屆滿。

韓領令上繳 護照下周失效

丹麥檢方稱，將在查明鄭尤拉有否於丹麥犯案後，再決定是否起訴，又指韓國目前只要求臨時逮捕，若韓方能提供完整資料，丹麥將研究是否引渡。

鄭尤拉在法院向韓國記者表示，她去年9月底才抵達丹麥，否認對母親的業務知

情，又指上一次見到朴槿惠是就讀小學時。鄭尤拉的律師施奈德則表示，假如丹麥決定引渡，將提出上訴。鄭尤拉早前稱，她所持護照有效期直至2018年底，不是非法居留丹麥，丹麥亦指護照仍然有效。不過韓國駐當地大使已探視鄭尤拉，傳達要求她上繳護照的行政命令。根據韓國《護照法》，她的護照將在接獲行政命令後7日、即本月10日正式失效。

彈劾案開審 朴槿惠缺席

另一方面，韓國憲法法院昨日首度開庭審理朴槿惠彈劾案，9位大法官全部出席，但主角朴槿惠未有現身作證，因此辯論開始僅9分鐘便結束。法庭下令朴槿惠出席明日的第二場聽證會，但無權強迫當事人作證，如果朴槿惠繼續缺席，她之後可派出代表進行辯論。

■韓聯社/美聯社/法新社/路透社

新版《我的奮鬥》暢銷 憂右翼思潮復燃

二戰納粹德國魔頭希特勒的自傳《我的奮鬥》，戰後一直被德國列為禁書，但該書著作權期限去年1月屆滿後，當地學術機構「慕尼黑當代史學院」(IfZ)推出全新註釋版本，至今已售出約8.5萬

本，成為非小說類暢銷書，甚至要趕印第6版。有輿論擔心這或反映德國在大批難民湧入後，右翼思潮死灰復燃，但IfZ主任維爾申昨日表示，統計數字顯示顧客主要是政治及歷史愛好者，也有不少是教育工作者，右翼激進分子並不

多。

新版《我的奮鬥》分兩冊，全書不足2,000頁，過半內容是多名學者對它的評論及索引。維爾申表示，原先計劃發行4,000本，但它去年大部分時間均登上《明鏡》周刊暢銷書榜，其中4月兩個星期最高踞榜首。

維爾申續指，IfZ在德國及其他歐洲城市舉行多次簡介會及辯論會，發現有關該書會導致納粹主義重新抬頭的憂慮並不成立，反而有助讀者了解極權主義出現的原因及引致的後果。

■法新社/美聯社



■新版《我的奮鬥》